

Application Analysis of Intelligent Technology in Automation Control of Electrical Engineering

Yue Zhang

Xi'an, China Coal Science and Industry Group Research Institute Co., Ltd., Xi'an, Shaanxi, 710052, China

Abstract

With the development of electronic technology, the automation of information technology is increasingly developed, intelligent is the inevitable result of the development of human society, the nature of intelligence, can create a variety of intelligent machines. Intelligent technology is applied in electrical engineering, which then promotes the development of electrical system automation. And in the future, the application of intelligent technology in power engineering automation will become more and more common, and will develop in other fields. Its development can alleviate the shortage of human resources and improve the utilization rate of human resources.

Keywords

intelligent technology; electrical engineering; automation control; application

智能化技术在电气工程自动化控制中的应用分析

张悦

中煤科工集团西安研究院有限公司, 中国·陕西 西安 710052

摘要

随着电子技术的发展, 信息技术的自动化也日益发达, 智能化是人类社会发展的必然结果, 对智能的本质进行阐释, 可以制造出各种智能机器。而智能化技术应用于电气工程, 进而推动了电气系统自动化的发展。而且在未来, 智能化技术在电力工程自动化中的运用将会越来越普遍, 并且会朝着其它领域发展。其发展可以缓解人力资源不足, 提高人力资源利用率。

关键词

智能化技术; 电气工程; 自动化控制; 应用

1 引言

智能化技术在电气工程自动化管理领域中的运用有着很大的优越性, 可以提高模型管理的精确性以及电气自动化管理的便捷性, 所以, 需要受到电气业界的高度重视, 并通过合理的运用, 使电气自动化技术的使用效益发挥出来, 从而也提高了电气工程自动化控制与管理的能力。

2 智能化技术简述

随着人工智能科技的日益发达, 电气工程自动化技术也将越来越引起我们关注。而智能科技则是指, 通过与计算机技术、生物学、语言、自动化、医学等理论的相互结合, 可以通过计算机进行信息的分类、处理、收集和传递, 而面对一些技术困难系数较大的工作, 工业自动化技术就可以轻松处理。该技术因为其理论实践性强和实用性强的优点, 在电力行业中的运用也日益普遍, 从而有效提高了效率, 为数

据信息的准确度和及时性提供了保证。

3 智能技术的特点分析

3.1 提高准确性

在现代科学技术的快速发展中, 智能化技术已经在很多工业领域占据了主导地位, 它所产生的巨大经济效益和社会效益也是毋庸置疑的。在客观上, 智能化技术表现出了较好的性能, 而且精确度也很高。首先, 采用电气工程自动化技术, 可以进一步降低手工操作的数量, 根据电气工程的有关特点和需要以及一些特定的系统程序, 进而实现对电气工程自动化的控制工作, 并且对其也不需要人工调节, 而在技术精确度上, 就可以达到较好的综合效果。

要想实现电气工程自动化技术, 就要能够对各类数据、信息进行精确的采集与处理。而在目前的电气运行阶段, 虽然增加了自动化的内容, 但也不可能长期维持在一个稳定的水平上, 要想持续地提高, 就必须在今后的工作中不断地进行革新。从而使信息采集与分析的功能更为精确, 这样就能够为电气系统的优化设计提供较好的方案, 同时也能进一步

【作者简介】张悦(1987-), 女, 中国陕西渭南人, 工程师, 从事供电设计研究。

降低电气工程的安全隐患。

3.2 无人化控制

随着当前的工程进度,很多电气工程都在逐步扩大。若持续采用手工作业,不但要增加人力,而且作业的费用以及复杂度也会持续增加。而运用电气工程自动化技术,使其能够达到真正的无人控制。

首先,目前的智能化技术能够实现较好的人机互动,同时它本身的功能也在逐步完善。智能化技术能够在电子控制系统发生故障或者部件受损的情况下,及时作出决定。它能在发出警告的同时,适时地切断电线,也避免问题进一步恶化^[1]。

其次,在实现电气工程自动控制的过程中,我们采用自动化技术可以为电气工程提供更大的保障。例如,多个电器同时工作,会导致电流增大、温度上升、负荷增大。智能化技术将会针对电气工程具体的运行状况而做出相应的调整。

最后,减少本身的不安全性,能显著地提高工作的效率和工作品质,为未来的综合发展奠定良好的基础。

3.3 无需控制模型

电气工程自动化是现代控制的一种重要手段,但在实际应用中,要使其达到预期的效果,就必须对其进行合理的控制。在智能化技术中,不需要任何控制模式的限制。

首先,灵活的智能化技术很关键。它可以完全地与电气工程的特点相结合,不管是局部的应用,还是完全的应用。这样就不会和电气工程自动化控制系统发生冲突。总体而言,该方案的性能可靠,具有很强的可行性研究能力。

其次,限制模式在智能化技术研发中的应用被取消,从而促进了智能化技术的应用,并与某些高级技术理念或最佳做法进行了持续的对比。一个好的整合应用能够更好的避免操作中的多种潜在危险,并且对整个国家的建设和电气工业的整合发展起到了很大的作用。

最后,通过引入自动化技术,可以强化控制电气工程的自动化规划,从而使电气工程的扩充过程更加紧密,从而进一步强化了电气工程的功能。

4 智能化技术在电气工程自动化控制中的现状分析

当前,为了促进电气系统的可持续发展,电气工程自动化应用已经引起了人们更多的重视。在设计时,人们对电器设备进行了优化,把电气工程的设计与专业的知识有机地结合起来,以弥补传统的电气工程自动化控制的不足,进而使电气系统中运行的自动化控制系统技术水平进一步提升。

此外,由于电子科学技术的日益发达,对电子的研究也在进一步的发展,通过把手工设计与计算机结合起来,并对传统的手工产品设计进行比较,就能够大大提高电子产品的设计效能,从而减少了电子产品的设计与研发时间,为进

一步提高电子产品的生产质量奠定了良好的技术物质基础。

同时,为了有效地运用专家系统及其相应的算法,也是提高电气工程自动化控制领域智能化技术的一个重要手段。另外,为了解决电气工程中常见的电气设备故障,采用自动化技术可以有效地解决电气设备的故障,并利用神经网络和专用系统等相关技术对电气设备的故障进行评价,从而使其在电气工程中的应用更加广泛。

5 智能化技术应用

5.1 模糊逻辑及其控制应用

电气工程自动控制系统中存在着大量的模糊控制器,既可以代替常规的电子控制系统方法,也可以在其他应用领域中获得良好的应用效果。在刚刚起步的时期,模糊控制器主要用作各种数字动力传递控制器中。在实际的应用过程中,模糊控制器大致包括了M和S两大类,而M型控制器也主要用作速度控制器中。这两种控制器虽然都有一个标准库,但对他们的标准界定却都比较严谨。而对于M型控制器主要是由模糊化、推理机、知识基础以及反模糊化等部分所构成的,并且模糊化的主要功能是对变量进行量化、检测和模糊化,它在实现过程中也使用了大量的参数。而推理机则是模糊控制器中的核心部件,它可以模仿人的思考模式作出判断和推论。知识库是以语言控制理论和数据库为基础的,在应用之前,把知识与经验进行了控制与应用,以便构建起运行控制器,并对之加以管理。而在建模时,则要整合模糊控制器和神经网络推理机器,以实现智能化运算的目的^[2]。

5.2 神经网络及其控制应用

将神经网络应用于传动和交流电动机的故障监测,将有助于改善电气系统的技术水平。与传统的梯形相比,神经网络具有更好的逆转波控制效果,不仅可以减少系统的定位周期,而且还可以很好地实现无初始转速和负载扭矩的较大幅度的改变。该系统具有多层次前馈特性,采用传统的逆向学习方法,通过两个子系统,一种通过电动力学参数辨识来实现对转子转速的控制。因为它具有对本构系统非线性一致的函数估计,所以在电气驱动的控制系统中获得了很好的应用,也就是说,它的一致性很高,不需要被控系统的数学模型,而且具备了非常好的抗干扰性能。

另外,由于它是一个并行的体系结构,更适用于多传感器的输入。在神经网络中,由于通常使用的都是错误的逆向传输技术,当存在着大量的隐含节点、隐藏层次和激励函数的情形下,神经网络就可以满足所要求的映射效果,在关于大量隐含节点、层数和激励函数的选取上,也引入了实验方法。

5.3 优化设计与故障诊断

电气设备的设计是一个很复杂的过程,其中涉及很多的知识。在此基础上,将电磁场的有关知识运用到设计中,

并运用到与电路、电动机有关的知识。在进行设计的过程中,除了要有课本上的知识外,还要有丰富的经验。在进行产品设计的过程中,通常都会采用试验与经验相结合的方式,但最终的结果却并不理想。电脑技术的飞速发展,也促使电子产品的设计模式发生了变化,由传统的人工设计向CAD的方向发展,CAD的设计在很短的时间内完成,并且采用CAD技术进行设计,通过仿真的方式,可以更好地保证设计的质量。为进一步改进电子产品的设计,许多学者开始对电气工程应用系统进行研究,从而使电气工程应用系统能够更好地完成产品的设计与制造。虽然在科研上有了一些成绩,但在实际运用上,仍然需要不断地进行。

遗传算法是一种具有较高运算精度的高级算法,它在电气系统中有着广泛的应用,因此在电气系统中有着不容忽视的作用。在电气工程自动化中,故障与其信号之间有着复杂的联系,是一种非线性、不确定性的综合运用。如针对现代电气设备的故障诊断技术,其主要有神经网络、模糊逻辑以及专家系统。

5.4 动化控制

在电气系统中,一般都是使用人工来完成对电气工程自动化的管理,而这要花费巨大的人力物力,同时也给工作人员造成了很大的压力,一旦出现了疏忽,将会危及到整个电气系统的正常工作。而智能化技术则代替了大量的人工,从而降低了对人力的损耗。

例如,在人工智能化技术中的神经网络,就像是人的大脑一样,可以通过计算机的运算来进行高效的运算,从而方便了控制和监视,从而避免了工作量的增长。因此,智能化技术在电气系统的自动控制方面有着重要的意义,也是电气系统持续发展的重要保证。

5.5 PLC 技术的应用

随着科学技术水平的日益提升,对电气工程的要求也随之提高,一些大型电气公司的继电控制装置,已由PLC取代。而采用PLC系统,可以对辅助系统进行一种流程的控制,并能对整个企业进行整体的协调。在电气公司,煤炭

的传输控制系统主要由煤炭、煤、配煤、辅助控制系统等构成,通过现场传感器、主站层和远部I/O站组成,主站层主要由PLC和人机接口组成,而集中控制器层主要由PLC和人机接口组成,而集中控制器层主要是采用自动监测和管理,并通过屏幕监视器和控制器来实现^[1]。动力系统中采用了PLC技术,可以很高效地完成电气系统的自动开关,并且可以通过软继电器作为实物元器件,使得动力系统的安全和可靠性都获得了极大的提高。

6 智能化技术在电气工程自动化中的发展趋势

智能化技术在电气工程自动化项目中的合理利用,将逐渐成为评价电气工程项目自动化水平的关键指标,进而促进电气系统运行的高精度、高效率的发挥。将电气工程自动化技术和智能化技术相结合,可为广大客户提供方便、有效的运行功能和系统,同时还可利用计算机菜单、应用窗口等多种功能,提高供电公司在激烈的市场竞争中的地位。同时,随着自动化技术的推进,电气自动化系统将逐渐走向模块化、集成化和网络化,其可见度也将进一步提升。

7 结语

现在的人类社会,已经进入了一个高度智能化的年代,而电气工程自动化在未来将会得到极大的发展,如智能电饭锅,而无人驾驶汽车也会进入到普通人的日常生活。使人们的日常生活变得越来越简单。而智能化技术的广泛应用,则使得电气工程自动化管理与控制进一步得以实现,也使得电气系统的安全与质量得到改善,从而推动电气工程自动化向健康、环保的方向发展。

参考文献

- [1] 刘艳.智能化技术在电气工程自动化中的应用建议[J].中国金属通报,2019(10):163-165.
- [2] 雷皓.浅析智能化在电气工程中的应用前景[J].中国新通信,2019,21(9):94.
- [3] 宋伟华.智能化技术在电气工程自动化控制中的应用[J].科技创新与应用,2019(2):170-171.